
一年级心理健康活动方案设计 小学一年
级新生入学礼活动方案(实用5篇)

为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的格式和要求是什么样的呢？以下是小编为大家
收集的方案范文，欢迎大家分享阅读。

一年级心理健康活动方案设计篇一

为了给一年级新生营造充满温馨的大家庭氛围，表达对新生
入学的热烈欢迎，使孩子初步了解自己的学校，激发新生热
爱学校的感情，并使他们能在学校的`大家庭里愉快地学习、
生活，特举行xx小学一年级新生入学礼暨灵慧礼活动。

校园内、报告厅、各班教室

一年级新生及家长、一年级所有教师、学生中心、服务中心、
各位校长、服务员（五年级8名志愿者）

（一)正衣冠，入学门

1、进入校园，在校训石处自主拍照留念。（百子楼大厅门口）

2、领取小礼物和姓名牌。（百子楼大厅两边各3张桌子，6名
副班主任和2名学生志愿者负责迎接）

（6名学生志愿者引导孩子和家长进入各自的班级。随后，家
长进入报告厅，讲座结束后仍回班级）

（二）晓常规，明礼仪

1、进入教室朱砂启智、班主任讲解一日常规和疫情防控。



（学生）

2、正副班主任带领家长和孩子参观校园，并落实一日常规的
教育。（讲座结束后）师生边走边介绍，并结合八礼四仪的
要求来强化学生的文明礼仪。

（三）听讲座，绘蓝图（家长）

1、采小宣传片或往期活动录像

2、专家讲座、疫情防控

（四）深互动，话共情

参观完后，班主任和家长们回到教室，开家长会。副班主任
带领各自班级的学生进入体育馆，体育老师指导进行相关游
艺活动。（结束时间各班自行把握。）

电子屏、条屏：xx

报道：xx

微信：xx

一年级心理健康活动方案设计篇二

1.德育处：负责开学典礼的统筹安排，制定活动方案，组织
活动实施及旗手训练。（戴xx 尹xx）

2.班主任：二~六年级的班主任通知学生佩戴红领巾；在集会
前强调本班队伍能够达到快、静、齐，加强本班在开学典礼
期间的安全、纪律、文明礼貌等教育；要求学生精神面貌好，
队礼标准（一年级行注目礼）、唱国歌时声音洪亮、豪迈而
富有激情；二~六年级每班挑选两名家长代表参加活动。



3.体育组：负责各班场地位置的安排，并组织班级有序进出
场，同时负责开学典礼时音乐，调整好上课铃声系统。
（李xx）

4.办公室：负责照相、做好宣传报道工作。（许xx）

5.陈x老师负责开学典礼全程摄像。

希望各部门及负责人积极落实，团结协作，共同完成本次开
学典礼活动！

一年级心理健康活动方案设计篇三

春天到了，万物复苏，万木吐春，正是植树的时节，大班植
树节活动方案。三月十二日是植树节，树木是人类的好朋友，
它们有一个非常庞大的家族。家族成员种类烦多，用途不一，
但它们都有个共同的特征就是它们都承担着绿化环境、净化
空气的作用。小学生们对树木缺乏全面的了解，他们有关树
木的经验很零碎。因此我们大班年级组决定在三月十二日植
树节这一天带领孩子们开展一次植树活动。让他们亲自去植
树，通过植树感受粗浅的种植知识，同时通过植树前后的谈
话，让学生了解树木的种类，用途以及保护树木的方法。

一、活动目标

1、了解树木的种类，用途以及保护树木的方法。

2、能愉快的参与植树活动，学习粗浅的种植知识。

3、在劳动过程中能与同伴相互合作。

4、感受大自然、周围环境的美好。

二、活动准备



1、小树苗若干棵，浇水工具(盆、桶、杯子)

2、事先选择好场地，挖好坑

三、活动过程

(一)植树前的谈话

1、今天是几月几日?(三月十二日)

2、你知道三月十二日是什么节吗?(植树节)

3、你认识哪些树木?(引导学生说各种树木的名称)

4、你知道树木有什么作用吗?

(先让学生互相讨论，再请个别学生说，教师最后作小结，告
诉学生树木可以制作家具、打门窗、结水果;还可以美化环境，
净化空气)

5、你植过树吗?你知道如何植树?

(引导学生讨论植树的步骤和注意事项)

(二)带领学生来到植树地点植树，提醒学生在植树过程中注
意同伴间的分工与合作，并进行安全教育)。

(三)植树后的谈话(带领学生回到活动室后组织)

1、小树栽下去了，我们应该怎样保护它们?

(引导学生相互讨论后得出结论：要浇水，不摇晃。)

2、欣赏音乐《爱护小树苗》



(四)待小树苗成活发芽后可带领学生去观察记录小树苗的变
化。

一年级心理健康活动方案设计篇四

一、组织教学：师生问好!

二、复习歌曲《火车过瑶山》

三、听赏《苗岭的早晨》

3、师提示：学生若说不出，老师可以放一些学生熟知的歌曲
如：《娃哈哈》、《爱我中华》、《北京的金山上》等，鼓
励学生随音乐舞蹈、律动。

6、师简要介绍苗族的一些相关知识如服饰、风俗和苗岭早晨
美丽的景色。

8、听歌曲的第一部分：想想，你从歌曲中能看到什么景
色——师做简短小结：清晨，一轮红日从东方冉冉升起，苗
岭的早晨空气格外的清新、宁静。林中的鸟儿也醒了，它们
自由尽情地歌唱着。

9、师教画图形谱

11、完整的听一遍，并根据书上的插图编故事。

12、小结，下课。

一年级心理健康活动方案设计篇五

开学仪式是为了营造浓厚的开学气氛，为新学期创造一个良
好的开端。并以此激励全校师生振奋精神、锐意进取，以良
好的精神风貌投入新学期的工作和学习。



二、活动主题：2018年9月3日上午8：00 四、活动地点：全
体师生 六、活动主持： 戴xx


